

# 第四届全国道德模范评选活动揭晓

# 黄久生荣获第四届全国助人为乐道德模范奖

## 李守禄获第四届全国见义勇为道德模范提名奖

信阳消息(特派记者 向炜)由中央宣传部、中央文明办、解放军总政治部、全国总工会、共青团中央、全国妇联共同主办的第四届全国道德模范评选活动昨日(9月26日)揭晓,并于昨晚举办隆重的颁奖典礼仪式,我市有两名同志喜获其中的两项殊荣:黄久生获第四届全国助人为乐道德模范奖,李守禄获第四届全国见义勇为道德模范提名奖。

此次被评为全国助人为乐道德模范的黄久生,是我市潢川县双柳树镇人驻郑州农民工党支部书记。20多年来,他穷而思进,在生活磨砺面前不低头,从一名提灰搬砖推车打杂的小工,逐渐成长为建筑界技术过硬的行家里手。他富而思源,曾经是吃百家饭长大的“孤儿”,如今是700位鳏寡孤独老人共同的“儿子”。从1996年起,每逢年节,他都为双柳

树镇的孤寡老人送去衣被、米面和现金,17年来,从未间断。2008年,黄久生投资45万元在双柳树镇建设一所敬老院。入院的孤寡老人,除国家补贴外,其他费用全部由他个人承担,包括养老送终。他不遗余力地支持家乡建设,先后为助学、修路和改善文体、医疗设施捐资;他还从家乡带出1万多人的务工队伍,每年可为家乡带回1.5亿元劳务收入。其事迹入选中国文明网“中国好人榜”并作为唯一的农民工代表参加了新中国60年国庆观礼和国庆招待会,在十八大期间成了全国众多新闻媒体采访的对象,被李克强总理誉为“中国农民工的杰出代表”。

此次被提名为第四届全国见义勇为道德模范的李守禄,家住固始县流镇邓圩村王村。作为一名在京务工的普通农

民,李守禄3次救人的英勇事迹在豫豫两地广为传颂。“救人,在我们河南老家,每个人都能做到!”“不救人,我对不起自己的良心。”其言行让他赢得“侠肝义胆的河南人”。

“尽管这两个同志都不在信阳工作生活,但作为信阳人,无论他们走到哪里,他们的骨子里流淌着老区人的血液,老区人身上的优秀品质,这一次,在他们身上得以完美的体现,他们是我们信阳人的骄傲,也是河南人的优秀代表”,市委宣传部分副部长、市委文明办主任张万明认为:“我们要通过宣传他们的事迹,传播身边模范好人的道德故事,引导广大市民讲文明、守公德,做文明有礼的信阳人,使群众在参与中认知、感悟、接受、提高,人人争做道德建设的参与者和先行者,让讲道德、做好人、树新风蔚然成风。”

## “美丽信阳·十大名片”投票评选提示

即日起“美丽信阳·十大名片”有奖投票评选活动正式启动。移动用户请发送短信“XYMP+名片序号”至10657006073443,联通用户发送短信“XYMP+名片序号”至10655703720参与短信投票。具体序号请参见9月17日、18

日《信阳日报》或登录新浪河南·信阳、信阳网查阅。网上投票请登录新浪河南·信阳(<http://henan.sina.com.cn/xy/>)、信阳网([www.xyw.gov.cn](http://www.xyw.gov.cn))投票网页参与。

敬请踊跃参与投票活动!

## 信阳市第四届全民运动会闭幕

共决出21个大项的200多个冠军

信阳消息(记者 杨长喜 实习生 买祥发)26日上午,信阳市第四届全民运动会闭幕式在信阳宾馆举行。闭幕式上,运动会组委会对各先进单位进行了表彰。

市四运会共有78个代表团2915名运动员参赛,加上裁判员、教练员及工作人员共计接近4000人,是我市历史上参赛人员最多、规模最大的一届运动会。比赛于25日晚上圆满结束,共决出21个大项的200多个冠军。

信阳市第四届全民运动会组委会决定,对在大会组织工作中作出突出贡献的先进单位给予表彰奖励,授予信阳师范学院体育学院“信阳市第四届全民运动会特别贡献奖”;授予信阳师范学院等9个单位“信阳市第四届全民运动会优秀赛区”荣誉称号;授予浉河区、平

桥区、罗山县等57个单位“信阳市第四届全民运动会优秀组织奖”。

在本届运动会中,浉河区成了各县区代表团中的最大赢家,一举获得了青少年组、成人组的金牌数、总分两项第一,并拿下了青少年组贡献奖第一的荣誉;在市直代表团中,南湾管理区则收获最多,赢得了金牌数、总分两项第一。

本届运动会组委会表示,在本届运动会中,全体运动员顽强拼搏,裁判员恪尽职守,大会工作人员辛勤努力,各项赛事顺利进行。青少年组比赛发现了一批优秀体育人才,成年组进行了14个大项的比赛,基本涵盖了市广大干部职工喜闻乐见、简便易行、长期坚持的体育项目,真正做到了全民全运。

## 推进政务公开 接受社会监督

市环保局局长梁继海做客“政风行风热线”

信阳消息(沈志文)为切实加强环保系统政风行风建设,认真倾听广大市民和社会各界对环保工作的意见和建议,近日,信阳市环保局局长梁继海做客由信阳市人民政府纠风办和信阳市人民广播电台联合举办的“政风行风热线”节目。

梁继海从全市环境保护工作面临的形势和环境状况等角度介绍了环保部门近年开展的工作。我市环境质量多年来一直在全省名列前茅。2012年,在全国大面积出现“雾霾”天气的形势下,我市空气质量优良天数为352天,位居全省第一;地表水及城市饮用水源地取水水质达标率均为100%。良好的环境质量来自于环保为民的工作态度和扎实有效的工作措施。通

过南湾湖纳入“国家重点湖泊生态环境保护试点项目”的政策和资金的支持,拆除环湖5个乡镇的猪舍484家,面积24.8万平方米,南湾湖汇水一类和二类水质面积提高7个百分点。

节目刚开始,直播间的热线电话就响个不停,热心市民本着对信阳良好生态环境高度负责的主人翁精神,积极参与保护环境、建设美好家园的行列中。他们用自己的实际行动践行环境保护的神圣职责。梁继海对热心市民的提问一一作答。



市中心血站A型血、O型血目前存量紧缺。得知此情后,昨日下午,市城管执法局系统近百人踊跃参加无偿献血活动,当场共献血3万多毫升,有效缓解了眼下临床用血紧张状况。图为献血现场。 本报记者 方慧玲 摄

## 唐人故里谱新曲 闽台祖地展新姿

# 第五届中原(固始)根亲文化节开幕

信阳消息(记者 赵恩峰)9月26日上午,由政协河南省委员会主办,信阳市人民政府、省归国华侨联合会、省政府台湾事务办公室、固始县人民政府承办的“唐人故里·闽台祖地”第五届中原(固始)根亲文化节在固始县委礼堂开幕。

“政府主导、宗亲(商会、企业)主办、社会参与、市场运作。”据根亲文化节组委会负责人介绍,固始根亲文化节旨在“弘扬根亲文化,持续扬名战略;扩大两岸交流,促进和平发展”。

固始作为历代中原人南迁的肇始地和集散地,历史上有四次大规模移民南迁,其后裔又渐次播迁至台港澳及菲律宾、马来西亚、欧美等地。因此,造就了“台湾访祖到福建,漳江思源溯固始”的

根亲文化现象。改革开放以来,先后有闽、粤及台港澳等15个省(市)区,东南亚和欧美13个国家70余姓宗亲代表不远千里万里纷纷前来固始寻根谒祖,观光旅游,投资兴业。

弘扬民族根亲文化,促进两岸三地共同发展。固始县委、县政府按照“文化搭台,经贸唱戏”的原则,连续举办了五届固始与闽台渊源关系研讨会和四届中原(固始)根亲文化节,收到了良好的社会、经济和文化效益。本届中原(固始)根亲文化节也被确定为河南省保留的22个节庆项目之一,并被国台办批准为2013年对台交流重点项目。

本届根亲节为期3天,主要活动有:开幕式暨固始与闽台企业家联谊会、第五届中原(固始)

与闽台渊源关系研讨会、南迁先民祭拜活动、两岸三地书画作品展、南迁先民姓氏族谱展、固始小吃文化周暨固始“十大”名小吃评比活动、“闽台祖地·老家固始”根亲旅游推介会等经贸活动。

“固始根亲文化节不仅传承光大了华夏历史文明,也为两岸三地在经济、商贸、文化的交流与合作提供有效平台。丰富、新颖的节会活动更是放大和提升了固始根亲文化的品牌效应。”与会领导和学者高度评价固始根亲文化节。随着该文化节的成功举办,越来越多的海内外侨胞和同胞走进固始,投资固始。在日趋频繁的交流合作中,两岸民众共同守护着这一精神家园,齐心协力推动两岸的共同发展。



## 公告

阳娟,女,2011年5月30日在信阳市中心医院捡拾。特征:长脸,大眼睛,请孩子的亲生父母或者其他监护人持有效证件与浉河区民政局联系,联系电话:6611237,即日起60日内无人认领,孩子将被依法安置。

浉河区民政局  
2013年9月26日